
Bericht Sportwart 
 
Nachdem sich das Corona-Gespenst endlich verabschiedet hatte, konnten wir das Leichtathletik-
Sportjahr 2023 wieder mit allen für uns wichtigen Kreis-, Regional-, aber auch Hessen- sowie 
nationalen und internationalen Meisterschaften genießen. 
  
Durch eine hervorragende Idee die Kreiseinzel-Meisterschaften als gemeinsame Meisterschaften der 
HLV-Kreise Wetterau, Main-Taunus und Hochtaunus zu organisieren, konnten sich deutlich mehr 
Athleten/innen miteinander messen und wetteifern. Der Grundstein dafür wurde im letzten Jahr mit der 
ersten Veranstaltung dieser Art in Friedberg gelegt. 
Sicher muss sich diese Veranstaltung erst noch etablieren, denn bei der Teilnehmerzahl sehe ich 
noch deutlich Luft nach oben. Aber wir haben damit eine kreisübergreifende Grundlage geschaffen, 
die Leichtathletik mit Ihrem Wettkampfangebot wieder stärker nach vorne zu bringen und ich hoffe, 
dass die einzelnen Kreise mit ihren Vereinen dies zukünftig entsprechend honorieren werden. 
Ob diese Veranstaltung schlussendlich unseren Erwartungen und Hoffnungen entsprechen wird, 
werden wir am 04./05. Mai 2024 erfahren, wenn es in Sulzbach/Taunus zur nächsten Austragung 
kommen wird. Von daher appelliere ich an alle teilnehmenden Kreise ordentlich Werbung für diesen 
Wettkampf zu machen. 
  
Auch wenn in den Corona-Zeiten das Trainingsangebot stark eingeschränkt werden musste, ist m.E. 
nicht der befürchtete Leistungsknick eingetroffen. Und dies sage ich auch vor dem Hintergrund der im 
letzten Jahr von den Athleten/innen erbrachten Leistungen. Nicht umsonst können wir wieder viele 
Sportler/innen für die im Jahr 2023 erreichten Kreisrekorde auszeichnen und zu deren 
hervorragenden Leistungen gratulieren. Dies ist für mich ein klares Zeichen dafür, dass die Arbeit in 
den Vereinen bestens funktioniert und das Trainingsangebot ausreichend gut organisiert ist.          
  
In diesem Zusammenhang danke ich den Trainer/innen und Kampfrichter/innen aus unseren 
Vereinen, aber auch den Eltern, herzlichst für ihren Einsatz und Engagement, aber auch für deren 
Verantwortung für "unsere" Leichtathletik. Ohne Euch alle und Euren ehrenamtlichen Einsatz wäre 
diese Sportart nichts.  
  
Daneben möchte ich es nicht versäumen an die vielfältigen Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten zu 
erinnern, damit die jeweiligen Lizenzen wieder verlängert werden können. Denn nur so sichern wir 
beste Trainings- und Wettkampfmöglichkeiten und den Fortbestand der Leichtathletik.   
  
Für das Wettkampfjahr 2024 wünsche ich mir für die Vereine einen Zulauf an leichtathletikbegeisterten 
Kindern, den Wettkämpfen hohe Teilnehmerzahlen, immer genügend Kampfrichter/innen und 
Helfer/innen sowie beste Witterungsbedingungen, damit wir auch in 2024 hoffentlich wieder viele 
Sportler/innen mit neuen Kreisrekorden zu unserem Kreistag einladen und auszeichnen können.   
  
  
Herzliche Grüße 
 
Torsten Trupp 
Sportwart 
 


